



№ 56 (6406)

Среда, 21 июля 1993 г.

Газета выходит с 1932 г.

Цена 8 руб.



СЕНОКОС

## Травы нынче уродились

В ЗЕЛЕНОВКЕ живут по Диминому прогнозу. Газета рассказала недавно о необычном погодном увлечении молодого агронома Д. Катаева из «Ульгина». Так вот, согласно предсказаниям местного синоптика, 15 июля ожидался солнечный день. Так и вышло.

Совпадения большие, 10—11 такой ливень был, как и предполагалось. «Окно» выпадает на промежуток с 14 по 19 июля. Надо поспевать в это время на сенокосе, — рассуждают мужчины.

А дождь нет-нет да и ставит подожки бригаде сенозаготовителей первой фермы. По утренним данным управляющего Н. Н. Сапрыкина, на 15 июля заготовлено 530 т сена из 1100 т плановых.

Настрой на работу с первого дня неплохой, — рассказывает Николай Николаевич. — Отряд укомплектован достаточной техникой. Причем, в основном еще не изработанной: по 2—3 сезона в ходу. Стогометы вообще новые. На двух сеновалах уже сметаны шесть боль-

ших скирд. Вентиляторы работают постоянно, дощущивая сено. На крайний случай, если уж дожди и ливни возьмут над нами власть, есть договоренность с СХХ проаммиачить стога, тем самым сберечь корма. Но пока необходимости такой нет. Помимо сметанных, выполнена планировка еще для трех скирд да плюс сенохранилище на 300 тонн. План можно вполне добрать за счет 300 га донника, благо что травы нынче уродились. Сенокосилки шли с необходимым разрывом от основного отряда, и это создавало хороший задел для сенозаготовителей. Но вот после ливней пришлось в срочном порядке перестраиваться: косилки не смогли брать полегшую траву. Заменяют их роторными. А это — время. Так что могла бы создаться ситуация, что не успели бы косарии обеспечить фронт работ для остальных...

Тем не менее 15 июля задел скосенных трав был. Вот только работы утренней в поле не получилось. Накануне первая

арба с сеном пошла с лугов только к вечеру: день травы просушивали до определенной кондиции. А утром, когда мы приехали, вышел из строя стогомед. Наполовину загруженная арба сиротливо стояла у вороха сена в окружении «Кировца», трактора со стогометом.

— Уехали за сваркой, — объясняли свой вынужденный перекур мужчины.

Юрий Бесчетнов, Андрей Симаков, Анатолий Фомин, Николай Гудков, Сергей Горюнов, Вячеслав Федорович Филиппенко и Ильиненко — младший, Алексей, решают судьбу грубых кормов здесь, в цепочке поле — сеновал. А на сеновале свои ударники: Николай Иосифович Журавлев, Сергей Пермяков, Александр Селихов. Хлопотное дело и у вентиляториков Астафия Чазова, Владимира Черухина. У косарей Анатолия Зевалкина и Анатолия Бердюгина свои заботы и обязанности.

— А как с питанием? — спрашиваем у наших

— Обеды и ужины привозят с полевой кухни. В 100 рублей обходятся они. Недорого? Да, если смотреть по нынешним ценам. А если считать по нашей зарплате, то очевидно.

— 11—12 тысяч рублей в месяц получаем. А рабочего какая!

До встречи в поле управляющий проинформировал об условиях оплаты на сенозаготовку. Есть решение, что, как только заготовят 275 тонн, сенозаготовителям идет 25-процентная доплата, от 440 до 660 тонн — 50-процентная и свыше 660 тонн — стопроцентная доплата.

— Решить-то решили. Вот только выплатят ли деньги, — сомневаются мужчины.

Болит душа и за свои сенокосы: корова — корамилица есть у каждого на подворье. Но администрация заняла твердую позицию: пока не будет заготовлено для общественно-го животноводства 80 процентов грубых кормов, на частных покосах технику не использовать.

— Но все равно своим механизаторам как-то идем навстречу. Косят участок, и если чьи-то покосы рядом, не оставляем их, — поясняет Н. Н. Сапрыкин.

Уже лет 7—8 заготавливали в «Ульгинском» сено методом активного вентилирования. Помнишь, как с трудом приживалось это нововведение среди сенозаготовителей, не приемлящих отступления от старых дедовских способов. Сегодня о возврате к скирдам в поле и не помышляют, убедившись в преимуществах вентиляторов, спорящих с дождем. «Дуют и дуют», — смеются в конторе.

К длиниющим скирдам, уже осевшим и просушенным, добавляется скоро ложные. Только бы погода постояла. Прогнозы Дмитрия Катаева малоутешительны, вот и надеиваются сенозаготовители в «окне» на работу слаженную. А сиоровки и трудолюбия им не занимать.

На пикниках: Сергей Пермяков; Юрий Бесчетнов и Андрей Симаков; Анатолий Фомин; Николай Иосифович Журавлев; готовка к вывозке очередная партия сена.

Фото В. Евстигнеева.

100р



### В РАЙОННОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ПУСТЬ СТАНЕТ ЛЕГЧЕ

16 июля состоялось заседание малого Совета Крапивинского районного Совета народных депутатов. Как всегда, в поле зрения членов малого Совета и приглашенных его заседание председателей сельсоветов и некоторых глав администраций попали актуальные вопросы. Так, малый Совет принял решение об освобождении от уплаты налога на прибыль предприятий по выработке хлеба и хлебобулочных изделий.

Еще одно разумное решение, принятое 16 июля малым Советом, касается жителей Салтымаковского сельсовета.

Рассмотрев решение сессии Салтымаковского сельского Совета от 3 июля 1993 года, руководствуясь ст. 73 Основ лесного законодательства Российской Федерации, малый

изделия. С этой целью и принято решение освободить их от уплаты налога на прибыль в пределах сумм, поступающих в бюджет.

Подобное решение в июне было принято областным малым Советом. Таким образом, и в области, и в районе найден резерв пополнения оборотных средств предприятий, занятых выработкой хлеба и хлебобулочных изделий.

Еще одно разумное решение, принятое 16 июля малым Советом, касается жителей Салтымаковского сельсовета.

Рассмотрев решение сессии Салтымаковского сельского Совета от 3 июля 1993 года, руководствуясь ст. 73 Основ лесного

законодательства, Совет районного Совета народных депутатов решил изыскать возможность выделения лесосечного фонда в пределах одной тысячи кубометров для ремонта жилья и надворных построек жителям Салтымаковского сельского Совета. Гражданам, которым по решению администрации Салтымаковского сельсовета будет выделен лесосечный фонд, будут освобождены от уплаты лесных податей полностью на весь объем выделенной лесосечки.

Основной вопрос заседания малого Совета 16 июля — «Об использовании сельхозугодий крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района» освещается в отдельной статье нашей газеты.

И. ВАСИЛЬЕВА.

## УСЛУГИ ВСЕ ДОРОЖЕ

В Беларусь вновь повышенены цены на услуги пассажирам железнодорожного транспорта. Комплект постельного белья на поездах местных линий стоит теперь 250 рублей, а на поездах международного сообщения и фирм

менных — 300. Резервирование мест в купейном или плацкартном вагоне будет стоить 300, а в спальном — 500 рублей. Чтобы воспользоваться одной ячейкой автоматической камеры хранения, пассажирам придется

А. ВОЛК. !  
(г. «Труд»).

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

# СИТУАЦИЕЙ ВЛАДЕЕМ

КРИМИНОГЕННАЯ СИТУАЦИЯ В РАЙОНЕ, КАКОВА ОНА? С ВОПРОСАМИ НА ЭТУ ТЕМУ МЫ ОБРАЩАЕМСЯ К НАЧАЛЬНИКУ ОВД АДМИНИСТРАЦИИ КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА НИКОЛАЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ МИЦУКУ.

— Николай Александрович прежде чем перейти к основной теме нашей беседы, мне бы хотелось немного познакомить жителей района с вами. Ведь вы сравнительно недавно на должности начальника милиции?

— Родился я в 1955 году в Тяжинском районе. В 1971 году закончил восемь летнюю школу и поступил в строительный техникум в Кемерове. После армии до 1982 года работал в тресте «Кемеровоэнергострой», начал кровельщиком и закончил прорабом. Затем по путевке комсомола был направлен на работу в милицию. В милиции работал сначала инспектором профилактики, затем помощником дежурного, оперуполномоченным, старшим оперуполномоченным. 15 мая 1991 года был назначен заместителем начальника милиции Крапивинского ОВД, а с 23 февраля 1993 года начальником милиции. В 1984 году поступил на заочное отделение юридического факультета КемГУ и закончил его со специальностью юрист-правовед.

— Как вы можете охарактеризовать криминогенную обстановку в районе?

— На сегодня очень сложная криминогенная обстановка. Если проследить статистику с 1984 по 1993 год, то можно сказать, что такого еще не было. За первые шесть месяцев текущего года уже зарегистрировано 275 преступлений. Для сравнения: за весь 1986 год зарегистрировано 173, а 1988 — 280 преступлений. Нужно отметить большой рост убийств. Если в прошлом году их было совершено три, то в этом году уже девять. В основном все убийства произошли на бытовой почве. В два раза возросло количество тяжких телесных повреждений, а также возросло количество тяжких телесных повреждений со смертельным исходом. Особое опасение вызывают поселки Крапивинский и Зеленогорский. Почти 50 процентов всех преступлений приходится на них.

На протяжении последних лет очень редко совершались грабежи и разбойные нападения. А за эти полгода их зарегистрировано три (два грабежа и одно разбойное нападение) на госуд. имущество, б грабежей и 1 разбойное нападение на личное имущество.

Увеличилось количество насильствий, причем, не понятно, с чем это связано.

По сравнению с прошлым годом, нынче уже совершиено на 40 преступлений больше, что вызывает особую тревогу.

Увеличилось почти на десять случаев краж автотранспорта,

В два раза увеличилось изъятие огнестрельного оружия с возбуждением уголовных дел, изымаются пистолеты.

На фоне роста преступности участились случаи появления граждан в нетрезвом виде и распития спиртных напитков в общественном месте.

Также увеличилось количество мелких хулиганств.

В связи со сложным экономическим положением в стране возросли кражи из магазинов в таком количестве, какого еще не было в районе. Причем, совершают кражи люди всех возрастов. Если раньше действовала какая-то одна преступная группа в нескольких селах, и в течение 1—2 месяцев мы их раскрывали, то теперь этого нет. Так, например, в Борисове была совершена кража из магазина. Были взяты сигареты, спиртное, вещи. Работники милиции сбились с ног, искали взрослых преступников. А преступниками оказались 12-летние девочки.

Чтобы успокоить население, хочу сказать, что все убийства, грабежи, разбойные нападения, изнасилования раскрыты. Нужно отдать должное прокурору, все преступники, совершившие убийства, арестованы. Милиция владеет обстановкой в районе. На сегодняшний день раскрытое преступлений составляет 68 процентов.

Нужно отметить, что обстановка в нашем районе более спокойная, чем в других районах области. И еще хочется сказать о том, что профилактика, которая проводилась в 1991—1992 годах, помогла в том плане, что уменьшилась в два раза детская преступность. Участковые стали больше работать с детьми. Инспектор по делам несовершеннолетних. Эти факты были отмечены и на областном совещании.

— Известно, что вами вводится в районе патрульно-постовая служба. Что бы вы могли рассказать оней?

— Вся статистическая информация, которую я сейчас дал, была доведена до главы администрации района, и затем — на совещании было рассмотрено, но наше предложение о введении в районе патрульно-постовой службы

(ППС). Администрация района нас поддержала и из местного бюджета выделила средства.

В ППС будет задействовано 12 человек. Их задача — охрана общественного порядка в вечернее и ночное время в поселках Крапивинского и Зеленогорского. Эти 12 человек будут разделены следующим образом: два человека будут следить за порядком на реке Томи, в их распоряжение будет катер и моторная лодка. Их задача — охрана природных и водных ресурсов. А остальные десять человек, в свою очередь, будут разделены на три смены. Для этой службы администрация района приобрела автомобиль УАЗ за свои средства.

Если говорить об экипировке экипажей ППС, то у них будет все, что положено милиционеру. Кроме того, в каждой машине будет служебная собака.

— Николай Александрович, в какой стадии находится формирование ППС?

— На 1 июля отобраны 10 человек. Все они вновь принятые. Все люди прошли медицинское обследование на предмет годности к работе в органах милиции.

Мы планировали начать работу ППС с 15 июля. Но с учетом сложившейся обстановки в Кемерове, Прокопьевске, Новокузнецке, Березовском, Ленинске-Кузнецком работники кадрового аппарата УВД были отправлены для оказания помощи в эти города. В связи с этим было предоставлено оформление на службу этих сотрудников. 12 июля работники службы кадров прибыли из командировки и, я думаю, до 1 августа будет решен вопрос с одним экипажем. В него входят водитель и два милиционера. До 15 августа будут оформлены остальные сотрудники.

И в заключение я бы хотел сказать о том, что большую заботу о милиции проявляет администрация района. Я уже говорил, что на организацию ППС были выделены средства из бюджета на содержание личного состава и приобретение автомобиля. Также приобретен специальный автомобиль для конвоирования арестованных, выделились деньги для приобретения запчастей, оказывалась материальная помощь нашим вольнонаемным сотрудникам. Я думаю, что мы оправдаем те средства, которые нам выделяют.

Беседу провела  
В. ПЕТРУНЕВА

## Какие удои?

В первой колонке — суточный удои от коровы, во второй — «плюс» или «минус» по сравнению с прошлым годом (кг):

Совхозы и акционерные общества (АО)

«Арсеновский»	8,7	+0,2	АО «Кр. Ключ»	9,2	+0,1
«Балновский»	9,1	+0,1	«Тараевский»	8,7	+0,5
«Барачатский»	9,6	+0,6	АО «Унга»	9,8	+1,3
«Борисовский»	9,3	+0,2	АО «Мельково-ское»	10,6	+1,0
«Березовский»	10,2	-0,3	«Шевелевский»	13,0	+0,7
АО «Каменское»	10,3	-0,5			
«Крапивинский»	9,4	+0,1			
«Мунгатский»	9,9	+0,1			
			По району	9,5	+0,3

## ЮБИЛЕЙ

# АВГУСТ ОБЕЩАЕТ БЫТЬ

ТЕПЛЫМ. СРЕДНЕМЕСЯЧНАЯ ТЕМПЕРАТУРА ОЖИДАЕТСЯ +15, +18 ГРАДУСОВ, ПРЕВОЛДАЮЩАЯ ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА НОЧЬЮ +9, +14, ДНЕМ +21, +26. В ТРЕТЬЕЙ ДЕКАДЕ ВОЗМОЖНО ПОНИЖЕНИЕ ТЕМПЕРАТУРЫ НОЧЬЮ ДО +4, +9, НА ПОЧВЕ МЕСТАМИ СЛАВЫ ЗАМОРОЗКИ. МЕСЯЧНОЕ КОЛИЧЕСТВО ОСАДКОВ ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ ОКОЛО НОРМЫ.

## ВОТ ТАКОЙ прогноз

на месяц предстоящий. А познакомили меня с ним в Крапивинской метеостанции, у коллектива которой нет перерыва в работе. Ежедневно выходят на смену техники — метеорологи, чтобы засечь на блюдения за погодой. Ежедневно и так уже 60 лет! 19 июля у нашей метеостанции был юбилей. Много воды утекло за это время, много изменений произошло — менялись люди, заменялись на более современные приборы, увеличивались объемы работ. На смену тем, кто стоял у истоков крапивинской службы погоды, пришли «новички», которые сегодня уже в ряде ветеранов труда. На стоящем патриотом профессии метеоролога здесь по праву считают Любовь Андрияновну Каюткину, давнюю станцию много-много лет и ушедшую на пенсию в должности начальника в 80-е годы.

Нынешний начальник метеостанции Лариса Павловна Зимина вспоминает тех, кто работал в коллективе в то или иное время: Зою Ивановну Перминову, Марию Ивановну Ашихмину, Валентину Николаевну Ускову (Борисовский метеостанция), Валентину Астахову, Нину Тихонову, Нину Никитину, Валю Кузьмину, Татьяну Шепелеву. В числе сегодняшних жителей — Надежда Васильевна Кузнецова, Ольга Валентиновна Денисова, Вера Федоровна Сафонова, по семь—восемь лет трудятся Марина Петровна Панова, Людмила Михайловна Дурыманова, Федор Васильевич Евдокимов, наблюдатель водомерного поста, выработав стаж и возраст, ушел на заслуженный отдых. Да только недолго продержался в стороне от буден трудовых.

Вернулся, снова в строю.

Всю реку наизусть знает, все леса, — говорят женщины о дяде Феде без всякого преувеличения.

— Не ошибусь, если скажу, что работают на станции люди, преданные своему делу, — уверена Лариса Павловна. — При наших трудностях, нищенском положении, низких зарплатах уже давно бы все разбежались, не будь преданности профессии. Особенно сложные времена переживаем мы в настящее время. С одной стороны, радость и гордость — юбилей, с другой, неуверенность в дне завтрашнем. Станция находится на грани закрытия. Наше управление выделяет на хозяйствственные расходы 5 тысяч рублей на квартал. Разве это средства? Я обращалась в районный Совет с просьбой о финансовой поддержке станции, обещали помочь. В области есть примеры, когда местные власти берут на полное содержание метеостанции за счет средств бюджета.

— Невозможно поправить материальное положение и за счет заключения договоров с совхозами, несмотря на то, что в штате метеостанции — агрометеоролог, — продолжает Лариса Павловна. — Лишь четыре хозяйства: «Мунгатский», «Банниковский», «Крапивинский», «Барачатский» — заключили с нами договора на те или иные услуги. Вообще-то и совхозы понять можно, поскольку и они находятся не в лучшем экономическом положении. Однако, никто не спорит необходимости для агрономов таких данных, как декадные бюллетени, прогнозы по сорнам.

Температура, осадки, ветер, атмосферные явления, влажность и т. д. — по этим данным восемь раз в сутки ведутся замеры, наблюдения, полученные данные дважды в день передаются в Новосибирск.

А уже в Новосибирске, куда стекается информация с метеостанций Алтая, Кемеровской, Томской областей, делают свои выводы синоптики, прогнозируя и предсказывая погоду. Итак, август обещает быть... А сентябрь, ноябрь? Будет ли Крапивинская метеостанция вносить свою лепту в сложную, но очень необходимую и нужную всем работу синоптиков? Смогут ли совхозы района находить и вперед в лице местной метеостанции надежного партнера?

19 ИЮЛЯ 1933 года вновь открыта метеостанция в Крапивине, которая работала по программе поста в период с 1901 по 1914 год. Гидрологические наблюдения велись с 1894 г. по 1927 г., возобновились с 1931 г.. Наблюдения на станции проводились 4 раза в сутки, штат состоял из двух человек. С 1944 года станция привлечена к штормовому обслуживанию... Это строки из книги «Штрихи истории территориального управления гидрометеорологической службы Западной Сибири». Так хочется верить, что история Крапивинской метеостанции будет продолжена и завтрашним днем.

В. БАЗАНОВА

## ЛЕТО

## Хорошо, когда все хорошо

Читатель, увидев такой

заголовок, наверное, заинтересуется: «Кому это хорошо в наше трудное время?» А хорошо ребятам, посещающим летний школьный лагерь села Зеленовка. И хорошо начальнику этого лагеря Елене Валентиновне Хородиной. Такое впечатление у меня сложилось после разговора с Еленой Валентиновной и с ребятами.

— Сезон у нас начался 6 июля, в срок, как и планировалось. В столовой к этому времени было все приготовлено. Лагерь посещают 36 человек, это ученики с нулевого по шестой классы, — рассказывает Елена Валентиновна.

Думаю, работой зеленовского школьного лагеря довольны и родители, отправившие сюда своих детей.

Ведь за 500 рублей, а именно такую сумму они заплатили за 18 дней, их ребенок вовремя и вкусно накормлен, ему гарантирован активный отдых под присмотром педагогов.

Первые девять дней работы лагеря прошли успешно. Хочу пожелать ребятам и их педагогам, как им отдыхается в лагере?

— Хорошо! — хором прозвучал ответ. — Играем в школе, во дворе, каждый день ходим на речку, купаемся, загораем. А вчера мы в поход ходили. Варили уху. Очень понравилось!

Думаю, работой зеленовского школьного лагеря довольны и родители, отправившие сюда своих детей.

Первые девять дней работы лагеря прошли успешно. Хочу пожелать ребятам и их педагогам, чтобы и остальные дни были такие же интересные и удачные.

В. ИВАНОВА

Если будет стоять жаркая, сухая погода, старение трав ускорится, удои упадут. Поэтому уже сейчас нужно давать коровам подкормку. Лучше всего вечером, чтобы скошенная трава не согревалась, на гретую на солнце подкормку коровы едят нехотя. Из-за неудовлетворительного охлаждения снижается качество молока, потеря в деньгах за некачественное молоко хозяйства несет огромные.

А. ШЕВНИН.

— Так ты, значит, ни в черта, ни в бога не веришь? — сказал мне сосед, когда мы, вернувшись с рыбаками, доедали терпкую, с перцем, уху. — Я тоже не верил ни в душу умерших, ни в «тонкие» миры, куда душа после смерти человека якобы переселяется. А сейчас вот сильно заколебался. Но все по порядку.

Отпуск я провел у сестры, в Барнауле. Ей уже, как и мне, под пятьдесят, и она полгода как похоронила мужа. Мужа похоронила, съел его рак, дети уже взрослые, своими семьями живут, так что осталась сестра одна. Дом у нее большой — три комнаты, кухня, автономное водяное отопление, огород тридцать соток, и меня очень удивило, что она хочет продать все и уехать куда глаза глядят. Почему же, спрашиваю ее. Сидели мы с ней в это время за столом уже поздним вечером, оглянулась она на окна с какой-то опаской, сказала:

— Кто-то, как только два часа ночи, стучит мне в окно. То в это, кухонное, то в спальню. Осторожно стучит, будто стесняется. Спрашивала я два раза, кто стучит, в ответ ни слова. Потом не

стала спрашивать, только посмотрю во двор из-за занавески — нет никого, и калитка закрыта.

Посмеялся я над сестрой, галлюцинации, мол, у тебя после смерти мужа. Если кто стучит, то этот стук услышу и я. И.. услышал. Поднялся я однажды

действительно ей только лампу и к окну. Двор был освещен как днем, но никто никого не видно, калитка на крючке. Сестра шепчет мне из-за плеча:

— Не спрашивай, кто стучит. Мне сказали, что тогда этот дух никогда не отстанет и может прйти в избу.

Мороз у меня пошел по коже, но виду я не подал. Сказал:

— Подкараулю я эту сволочь и так ухвату топором по башке, что стучать уже будет некому.

Прошла еще неделя. Планировал я навестить брата, он живет в Новосибирске, но оставлять сестру, обезумевшую от страха, было выше моих сил. Надо было что-то предпринимать. Но что? Завел будильник на полтора ночи, поднялся, встал с выдергой для гвоздей у окна. Раз, думаю, стучалась ты в последний раз в спальню, то на этот раз постучишься в кухню. Так оно и получилось. Стук раздался в третьем часу ночи. Раздвинул я занавеску, а у окна никого нет, стекло, казалось, стучало само по себе — тук-тук, тук. Захотелось мне гвоздью выдергой по стеклу, но сдержал как-то страх — вдруг ворвется этот дух в дыру!

Ничего на этот раз

стуке я говорить сестре не стал, спросил только, что она думает все-таки об этом. Сестра сказала уверенно:

— Я заметила, что после стука случается всегда какая-нибудь неприятность. Был стук перед смертью мужа. А еще, когда заболела воспалением легких и чуть не отдала Богу душу. И теперь жди какую-нибудь беду. А кто стучит — неизвестно.

Уехал я от сестры сам не свой. Вскоре получаю от нее письмо. Сходила она к кому-то там, кто о душах и потустороннем мире рассказывает, научил он ее каким-то словам, стуки прекратились. Вот и думаю я теперь, что же это такое было. Может, какая-нибудь родственная душа или ее собственная предупреждала сестру об опасности?

Задумался и я, так как никаких оснований не было. Человек серьезный, материалист, не мистик, ничего не берет на веру. Видимо, не все формы существования материи мы знаем. И как бы не оказались правы попы, подтверждающие, что душа у человека есть, что смертна только плоть, ее оболочка, а душа бессмертна.

А. РАННЕВ.

# ТУК, ТУК

## РАССКАЗ ОЧЕВИДЦА

ды в половине второго с постели и пошел на кухню водички холодной попить. Только приложил кружку к губам, а в окно стук, стук. Включил я мгновенно свет, выключатель был рядом, и к оконшку. Но ни возле окна, ни во дворе никого не увидел. А дело было в июне, луна полная, светло-кругом, хоть книжку читай. Беспокоится сестра не стала, лежу, прислушиваюсь, но стук не повторился.

Рассказал обо всем сестре лишь утром. Напугалась она, побледнела. Утешала она себя мыслью, что, может быть, стуки подшучивают над тобой? Или выживает тебя страхи из дома?

Нет, говорит, ни шутников, ни врагов, ни ухажиров у меня нет. Это какой-то дух, а какой — кто его знает.

Прошла неделя. За это время вывел я электрощипур за входную дверь и подключил к нему лампочку в триста ватт. Как, думаю, застучит кто еще раз в то или иное окно, так я сразу же вилку в розетку и устрою незваному гостю иллюминацию.

Стук раздался опять такой же тихий в окно спальни, как раз возле моей головы. Подбросило меня, как пружину, включил я

и выдергой для гвоздей



Поздравляем дорогую жену, маму, бабушку ВЯЗНИКОВУ Лидию Георгиевну с 50-летием.

Не грусти, что молодость в прошлом. В каждом возрасте прелест своя. В этот день от всей души мы желаем счастья, здоровья, добра.

Муж, дети, внуки.

□ □ □

## ЗЕЛЕНОГОРСКОЕ ПОЖКХ

приглашает на работу в ЖЭК специалистов следующих профессий:

1. Слесарей - сантехников.

2. Газоэлектросварщиков.

3. Слесарей - сантехников по канализации.

Зарплата от 70 до 100 тыс. рублей. Обращаться: Зеленогорский ПОЖКХ, отдел кадров. Телефон 30, 1 звонок.

□ □ □

Девушка из Крапивинского р-на, давшая объявление в газете «Личная жизнь», № 15, июня (шифр А-700), для Вас оставлено письмо в редакции газеты «Тайдон» в отделе писем. Можете позвонить в Крапивино по телефону 1-11 с 9 до 16 часов, кроме субботы и воскресенья.

□ □ □

Продается корова. Обр.: Крапивино, Химиков, 1—2, после 19 часов.

□ □ □

Рисунки В. ЖАВСКОГО

СВЕТСКИЕ СПЛЕТНИ

Продается конь (мерин). Обращаться: Крапивино, Пролетарская, 15, в любое время.

## СВАТОМ ГЕННАДИЯ ХАЗАНОВА СТАЛ МИНИСТР КУЛЬТУРЫ

В зарубежном свадебном путешествии находятся сейчас дочь гражданина России и Израиля Геннадия Хазанова и сын министра культуры России Евгения Сидорова.

Говорят, что на презентации бракосочетания Алисы и Дмитрия было около 250 человек. Среди них (со стороны жениха) — вице-премьер правительства России Александр Шохин, глава администрации Президента России Сергей Филиппов. А со стороны невесты гостями стали Марк Розовский, Александр Ширвиндт, Аркадий Хайт и другие.

Двадцатилетняя невеста была одета в длинное белое платье традиционного фасона, а двадцатишестилетний жених в строгий костюм.

Никаких инцидентов, по свидетельству очевидцев, на свадьбе не было. Пили все мало.

Алиса оставила себе девичью фамилию.

## Адрес, телефоны редакции

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 8.

Редактор 1-09.

Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем 1-08.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного хозяйства и экономики 1-11.

Отдел соц.-бытовых проблем и воспитания 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-02, 2 зв.

Учредитель: районный Совет народных депутатов

Газета выходит два раза в неделю: в среду и субботу.

Газета подписана 20 июля 1993 г. в 15 час.

— ВАСЬ, У МЕНЯ ПРОБЛЕМА С ЗАПОЛНЕНИЕМ НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ...



## СОВЕТЫ САДОВОДОВ

### ВЕЛИКОЛЕПНЫЕ РОЗЫ

Насыпьте сажу в ткань, завяжите и опустите в емкость с водой на несколько дней. Когда вода окрасится, поливайте ею розы. Почву предварительно необходимо разрыхлить. Листья приобретут великолепную зеленую окраску, побеги будут сильными и дадут прекрасные цветы.

### СОВЕТ ДЛЯ ЛЕНИВЫХ

Если нет возможности часто ездить на дачный участок, чтобы поливать огород, можно воспользоваться следующим советом. На грядках с помидорами, перцем на глубине 30—40 сантиметров распределите полиэтиленовую пленку, забросьте ее землей и сделайте грядки. Такие грядки часто поливать не надо, т. к. пленка на глубине хорошо держит влагу.

### ЯГОДКА ОТ ЯГОДКИ

Когда поспевает клубника, тяжесть ягод тянет куст к земле. От этого ягоды начинают сыреть и подгнивать, их подъедают насекомые. Чтобы этого не происходило, надо сделать подпорки: взять кусок толстой проволоки и загнуть с одного конца; острым концом воткнуть в землю рядом с кустом, со-

брать листья и стебли с ягодами в один пучок и продеть в круг подпорки.

### ЧУДОДЕЙСТВЕННЫЙ ЧЕСНОК

4—5 долек чеснока целиком прокипятить в 30 г молока в течение 5 минут. Затем остудить. С помощью маленького кусочка ваты накапать в ухо человека, страдающего головной болью. Боль тут же пройдет. Как только «чесночное молоко» попадет в ухо больного, он сразу ощущает в голове холод. Через минуту, наклонив голову, вылить молоко из уха. И повторить ту же процедуру с другим ухом.

Приготовленное таким образом молоко можно использовать для массажа мышц ноги или руки, если в них ощущается боль. И, применяя его при массаже вокруг ушной раковины, можно избавиться от боли в ухе.

Следует заметить, что человек, использующий в пищу несколько долек чеснока, предохраняет себя от заболеваний дыхательной, пищеварительной и сердечной систем.

Коллективы редакции и типографии выражают искреннее соболезнование Пономаревым Галине Васильевне и Павлу Егоровичу в связи с безвременной смертью их сына Сергея.

Клуб и совет ветеранов п. Крапивинского выражают глубокое соболезнование Григорьеву Матрене Егоровне по поводу безвременной смерти ее сына Анатolia.

Искренне сочувствуем и разделяем горе семьи Малашкиных в связи с безвременной смертью их мужа, отца, дедушки Николая Яковлевича. Атроховы.

Коопзаготпром выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти старейшего работника коопзаготпрома МАЛАШКИНА Николая Яковлевича.

Меняю 2-комн. кв. ул. планир., 3 эт. в п. Зеленогорском на развод. в г. Сургуте. Обр.: п. Крапивинский, ул. Парковая, 5—2, тел. раб. 0-04, дом 2-89, 3 звонка.

### ВРЕДИТЕЛЯМ — БОЙ

Если вы хотите избавиться от тли, то поливайте огурцы, кабачки, тыкву и т. д. молочной